
釧路川の治水事業が始まって節目の年を迎え、先人達の遺業を讃えるとともに、改めて流域の発展の
基礎となった釧路川の治水の歴史を振り返り、治水事業の担った役割等を再認識し、釧路川流域のさ
らなる発展と防災意識の向上に向けて、「釧路川治水１００年記念フォーラム」を開催しました。

釧路川治水１００年記念フォーラム①

●開催概要 ■プログラム

【第1部】13:30～ 開会挨拶

【第1部】14:03～ 釧路川治水事業報告

(休憩)

【第2部】14:40～ 講演「釧路の開拓・発展と釧路川」

【第2部】15:50～ 研究発表「釧路川とともに」

【第2部】16:20～ 閉会挨拶

■ 開催日時：令和４年１２月１７日（土） １３：３０～１６：３０

■ 開催場所：釧路市観光国際交流センター（釧路市幸町３丁目３番）

■ 内 容：第１部 釧路川治水事業報告（釧路開発建設部）

第２部 講演（一般財団法人北海道河川財団会長 岡部 和憲）
研究発表（北海道標茶高等学校 地域環境系列）

■ 主 催 者：釧路川治水促進期成会(釧路市、標茶町、弟子屈町、釧路町、鶴居村)、
北海道開発局釧路開発建設部、北海道釧路総合振興局

■ 参 加 者：鈴木貴子衆議院議員、長谷川岳参議院議員、鈴木宗男参議院議員、
横山信一参議院議員
他、管内の市町村長をはじめとする約２００人（来賓及び一般参加者含む）

（上記とは別にWEBによる参加者約５０人） 開会の様子

開会では、主催者を代表して
蝦名大也釧路市長から式辞を
いただきました。

蝦名大也釧路市長

●開会

鈴木貴子衆議院議員 長谷川岳参議院議員 鈴木宗男参議院議員 横山信一参議院議員

ご来賓の鈴木貴子衆議院議員、長谷川岳参議院議員、鈴木宗男参議院議員、横山信一参議院議員
より祝辞をいただききました。

来賓挨拶



釧路川治水１００年記念フォーラム②

●第１部 釧路川治水事業報告

釧路川の歴史釧路川流域の概要
釧路河川事務所 菅野所長
による治水事業報告

●パネル・タイムカプセル展示

●閉会

菅原釧路総合振興局長 閉会の様子

釧路河川事務所の菅野所長より、釧路川整備の歴史、釧路川に
おける災害発生状況、治水100記念事業の紹介など釧路川治水事
業に関する報告を行いました。

釧路川流域委員会委員長として釧路川水系河川整備計画の策定
に携われた小磯代表理事より、当時の振り返りや流域圏への思い
とともにお祝いのメッセージをいただきました。

(一社)地域研究工房
小磯代表理事の

ビデオメッセージ
過去の災害発生状況

釧路川治水100年
記念事業の紹介

北海道標茶高等学校 地域環境系列所
属の生徒より、ロシア南下政策に備えた
明治政府による北海道開拓期の取組や、
釧路川とともに発展してきた道東の歴史
について研究されてきたこと発表してい
ただきました。

釧路開拓期の
動きと人物

大正9年大洪水と
新釧路川建設

釧路・東北海道の
ポテンシャル

(一財)北海道河川財団
岡部会長による講演

(一財)北海道河川財団の岡部会長より、
釧路開拓期に活躍した人物や釧路川の治
水事業の契機となった大正9年の洪水、
釧路・東北海道における食と観光におけ
るポテンシャルなどについて講演してい
ただきました。

●第２部 講演・研究発表

北海道標茶高等学校
生徒による研究発表

釧路鉄道開業
までの歴史

明治政府の
取組概要

標茶に設置した
釧路集治監の概要

展示コーナーでは、釧路川流域における歴
史や事業を紹介したパネル２６枚の他、釧
路川治水７０年記念事業の取組として治水
公園に埋めていたタイムカプセル本体と思
い出の品々を展示しました。

閉会では、主催者を代表して菅原釧路総合
振興局長からご挨拶をいただきました。


